



我喜爱的吊兰

本报小记者 周玥彤

在我的房间里有一盆吊兰，我非常喜爱它。

吊兰的叶子细长而柔软，叶片的周围还镶着金边，所以人们叫它金边吊兰。看，在叶片之间还长出了一条长长的花梗，一朵朵小小的白花镶嵌在上面，就像一颗颗闪亮的小眼睛。阳光透过玻璃照在吊兰的身上，那叶片的金边就更显得耀眼夺目了。微风拂过，它的叶片轻轻摇曳，仿佛在跳一支优雅的舞蹈。

我喜欢吊兰，不仅是因为它的外表好看，还喜爱它顽强的生命力。寒假到了，我们全家到爷

爷家去过春节，一出去就是两个星期。今年的冬天很冷，北风呼啸着，河里结着厚厚的冰。人们穿着厚厚的冬装，围着围巾，戴着手套，也难抵御寒冷的侵袭。我突然想起我家的吊兰会不会被冻死呢？一回到家，我直奔吊兰而去，发现吊兰的叶片碧绿碧绿的，在微风的吹拂下，摇曳着它那婀娜的身姿，像在欢迎小主人回来。

我爱我的植物朋友——吊兰，它用它的方式激励着我成长的每一天。

市亭湖区南洋小学三(1)班
指导老师:唐亚平

我的“自画像”

本报小记者 石中鑫

我叫石中鑫，今年十岁，是一个活泼、开朗的小男孩。

我一米四的个头，留着一头干净利落的短发，跑起步来显得格外有精神！一双水汪汪的小眼睛下面嵌着嗅觉灵敏的小鼻子，鼻梁上还戴着一副近视眼镜，看起来好像很有文化的样子。

我是一个“小书迷”。我喜欢漫游在书的海洋里，班级图书角里的每一本书都有我留下来的印记。我家的书柜里有几百本我喜欢看的书。每当我看书看得“走火入魔”时，就会忘记时间和身边的所有事。记得好多

次，爸爸叫我吃饭，我却没有听见，等到肚子饿得“咕咕”叫的时候，才发觉原来已经过了吃饭的时间了！

我还是一个粗心大意的孩子。每次考试时，我不是忘记进位就是忘记退位，甚至还会把题目中的数字看错。我总是因为这样那样的小错误被妈妈责备。为此，妈妈经常很无语地称呼我为“小马虎”。

这就是我，一个酷爱读书，但又有点马虎的我。

市亭湖区南洋小学三(3)班
指导老师:唐亚平

可爱的蚂蚁

本报小记者 孙海民

语文课上老师叫我们写观察日记。回到家我走到楼下，一眼就看到一群小蚂蚁拖着一只大青虫。

我仔细观察着这群小小的蚂蚁。只见他们身穿黑色的晚礼服，大大的脑袋上长着一对黑黑的触角，就像一个个高雅的绅士。蚂蚁的身体只有几毫米，小小的身体上长着六条腿，走起路来，一摇一摆的，这六条腿各不相撞，真神奇。

他们推的推、拖的拖、背的背……齐心协力地将大青虫向前移动。我尖叫起来：“妈妈快看，这群蚂蚁真有趣。蚂蚁的力气真

大，拖着虫子竟然很轻松。”我用手指碰了碰那只被拖动的大青虫，大青虫竟被我碰掉在地上。蚂蚁似乎察觉到什么，想离开，可是好像不甘心得到的宝贝就这么放弃，马上又回过头继续拖拽。我问妈妈：“这么小的蚂蚁怎么拖得动这么大的虫子呢？”妈妈说：“你自己上网查查就知道了。”原来蚂蚁脚爪里的肌肉是一个效率非常高的“原动机”，比航空发动机的效率还要高好几倍，因此能产生相当大的力量。所以，蚂蚁可以举起超过它自身重量几十倍的虫子。

这群小蚂蚁真是太可爱了。

市亭湖区南洋小学三(1)班
指导老师:唐亚平

我的爷爷

本报小记者 张梦溪

我的爷爷今年65岁，他的头发黑黑的，两鬓隐约可见几缕银丝。因为岁月的变迁，爷爷的脸上爬满了皱纹，眼睛看起来却炯炯有神，眼睛下面还长着一个高挺的鼻子。爷爷虽然上了年纪，但还显得那么健壮。

我的爷爷非常勤劳，他在自家的地里种满了各种蔬菜瓜果。爷爷每天都早出晚归地劳作，非常辛苦。一到夏天，我家的菜园里有吃不完的蔬菜：那又红又圆的西红柿就像红红的小灯笼挂在枝头，紫色的茄子

油亮油亮的，就像穿上了一件件紫裙子……我们每天都能吃上爷爷种的菜，我的心里特别开心。

爷爷不但勤劳还爱阅读。一到农闲他就拿起报纸看个不停，不管谁喊他，他好像听不到。爷爷还喜欢看电视，《新闻联播》《朝闻天下》他都爱看，电视连续剧也是他的最爱。

我爱我的爷爷，一个勤劳而智慧的爷爷。

市亭湖区南洋小学三(3)班
指导老师:唐亚平

“唠叨神”

本报小记者 吴晓晓

我的妈妈是个唠叨神，每天都要发射几颗唠叨弹，把我射得“落花流水”。

我的妈妈很漂亮，眼睛又黑又大，像颗黑珍珠。高高的鼻梁，像棵挺拔的松柏。最神奇的就是她那张嘴，只要说起话来，一上一下总是叨唠个不停。

每天早上，这位负责的“闹钟”准时大叫“快起床了，太阳都在亲你屁股了！”于是，我只好连滚带爬地从床上下来，要不然，唠叨弹就向我招手。在上学的路上，妈妈发射唠叨弹了：“上课认真听讲，下课不要乱跑……”呜呜，到底有完没完呀！

每当我考试不认真时，妈妈就会发射唠叨弹：“你怎么回事？是没长眼睛吗？再这样我就撕你眼睛皮”，说着，就向我伸出了“魔爪”，却始终停在半空中。

妈妈的唠叨里同时也饱含着对我的关爱。记得去年冬天，天气很凉，我不想多穿衣服就想赶快地去上学。可妈妈硬要给我添加衣服，我拗不过妈妈，只好再加件衣服。傍晚，天气变得更冷了，还好听了妈妈的话，要不然准会着凉。

这就是唠叨神——我的妈妈。
市亭湖区南洋小学三(1)班
指导老师:孙爱平

妈妈的叮嘱

本报小记者 陈奕萌

“慈母手中线，游子身上衣……”每当想起这首诗，便想起了妈妈一句句的叮嘱。

每天早上一到时间，妈妈一边拉开窗帘一边对我说：“宝贝，起床了，太阳晒屁股了。”我就会像听到闹钟一样，迅速地起床。路上，妈妈总是对我说：“萌萌，你看有些小朋友为了抢时间，不顾红绿灯，发生交通事故，所以我们时刻要遵守交通规则。”“上课时要认真听讲，不能做小动作，聚精会神地看着黑板”……妈妈的这些话总萦绕在我的耳旁，时刻提醒着我。

星期日下午，妈妈带我和弟

弟去骑自行车。我和弟弟高兴极了，像只快乐的小鸟奔向目的地。开始练车了，我叫妈妈帮我扶着车子的后面。骑车时，妈妈扶着车子，又开始她的叮嘱：“抓紧、扶好、向前看……”听了妈妈一句句的叮嘱，我的心中有了力量，觉得在妈妈的帮助下，骑自行车原来也没有那么难？可当我转过头来发现妈妈早就松开了双手。我心里一紧张，大叫起来：“啊，妈妈……”，只听“咚”的一声，我和大地来个亲密接触。

这就是那个爱唠叨的妈妈。
市亭湖区南洋小学三(2)班
指导老师:孙爱平

我家的小猫

本报小记者 严郭恩

我家有一只可爱的小猫，我很喜欢它。我还给安了一个“家”，它很喜欢自己的小“家”。

它的毛白白的，圆圆的脑袋上长着两只三角形的耳朵，圆圆的小眼睛镶在圆圆的脸上，褐色的小鼻子显得特别可爱，它那小小的嘴巴总是“喵喵”叫个不停。它的身体很胖，胖得像一个皮球，尾巴又细又长，走起路来十分可爱。

小猫很贪吃。妈妈一做什么好吃的，它就蹭着妈妈的腿边走边叫，好像在说：“给我一点，

给我一点。”妈妈瞥了它一眼说：“瞧，你这馋样！”说着就夹个鱼头给它。它边吃边哼，好像谁要抢它的食物似的。

小猫不但贪吃还很调皮。当我写作业时，它会不停地在我面前晃悠，还用小爪子挠我。它看着我还“喵喵”地叫，好像是想要我跟它一起出去玩。

我喜欢我家的小猫。希望它可以永远陪伴在我的身边。
市亭湖区南洋小学三(2)班
指导老师:唐亚平

